

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

REDACCIÓN Y ADMÓN.
 SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
 Latitud N.: 28° 28' 30"
 Longitud: 10° 2' 50" O de San Fernando

Sábado 8 de Mayo de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación: 704 millas. Id. de faro a faro: 696 idem

TELEFONO Núm. 425

CHISMOGRAFA MADRILEÑA

El incomprendido

Dijo Maura que deseaba hablar el lenguaje de la vulgaridad para que le comprendiera todo el mundo. Esta declaración en labios de quien sabe que por teléfono le están escuchando el jefe del gobierno, los ministros y las más altas personalidades de la política idónea, no deja de ser un poco tendenciosa.

Esforzose Maura en hablar el lenguaje de la vulgaridad y, sin embargo, de cuantos le oían dentro y fuera del teatro Real, una mayoría se quedó desde luego a oscuras, y es que las águilas hasta cuando quieren hacerse comprender por los estorninos, por las codornices y por los sapos, hablan un idioma difícil y enrevesado. La mejor prueba de que al señor Maura no le han entendido está en las diversas interpretaciones que la prensa y los políticos dan a su discurso. Para unos f.é toque de clarín bélico, para otros llamada de retreta. Según algunos, formidable ataque, según otros, únicamente labor de crítica.

Hay quien salió del teatro Real diciendo que Maura pedía el Poder con acentos de apremio, y existen otros que han sacado en limpio la conclusión de que Maura es un resignado que se conforma con ser el mentor de una generación incipiente que pueda gobernar con provecho dentro de veinte o treinta años.

Esta impresión resulta deplorable para los ex-gobernadores mauristas y para los profesionales de la política conservadora que, por ser fieles al jefe caído, rechazaron el pan heterodoxo. Tener categoría de director general, sentir en casa la necesidad de la nómina, y que venga el jefe diciendo que no se debe pensar en el gobierno hasta que se hayan formado ciudadanos por medio de una intensa labor educativa, debe ser muy amargo. Yo ví en el escenario entre las personalidades mauristas que rodeaban a don Antonio torerarse lánguidamente más de un gesto y labios que se apretaron quién sabe si para contener un sollozo.

—Ahora resulta que hemos de educar al pueblo! Válgame Dios, cómo se ve que el bueno de D. Antonio no ha de preocuparse del problema del casero — parecían decirse mirándose los unos a los otros, los conspicuos del maurismo, que no tienen la suerte de ser ricos por sus casas. Pero como en este mundo, para el que sabe conformar, la esperanza guarda tesoros de consuelo inagotable, al poco rató un párrafo vibrante, una frase rotunda servía de pedestal para nuevas ilusiones. «No, Maura no se resigna, quiere pelear, y si no le dan de buen grado el poder, lo tomará por la fuerza — pensaban, y se les animaba el semblante y cobraban fuerzas para el aplauso.

El orador, noblemente sincero, parecía empeñado en atormentarles. «Los que estén movidos por alguna concupiscencia, que no vengan a mi lado, yerran la vocación». —dijo el Sr. Maura, y más de un ex-diputado y ex-senador no pudo evitar un estremecimiento.

«Sin embargo, ser subsecretario, director general o gobernador civil, no es concupiscencia, sino legítimo anhelo de realizar desde arriba, y alguna comodidad, esta obra de educación que el jefe proclama» — se decían, y de nuevo les entraba el consuelo, que desvanecía sus inquietudes.

En cambio, los jóvenes mauristas aplaudieron con entusiasmo. La mayor parte no han cumplido todavía la edad legal para desempeñar cargos públicos y no les asusta la espera, tienen margen holgado de tiempo y esperanza. Buenos muchachos esos jóvenes mauristas, se hallan dominados en el fondo por una cierta crudeza espartana. No ambicionan gobernar, quieren que se rompan los moldes de la vieja política, y que se renueve el personal. «A excepción de Maura, todos los que pasan de cincuenta años deberían ser inhabilitados para el desempeño de los cargos públicos» — gritaba uno en el fo-

yer. Una mirada homicida de Santo Ecay, cortó su discurso.

No obstante, ni los viejos ni los jóvenes entendieron a derechas y por completo el lenguaje del jefe, y cuando el Sr. Maura remontó el vuelo para refugiarse en su nido de marfil de la calle de la Lealtad, quedaron sumidos en las mismas dudas y confusiones que les torturaban antes de que el ave se dignara descender hasta ellos con objeto de hablarles el lenguaje vulgar.

—¿Qué es el maurismo?
 — Una cosa cuyo secreto sólo posee el Sr. Maura.
 —¿Y es buena?
 —¡Oh, muy buena!, pero no de comer.

CIRICI VENTALLÓ.

No hay mal que...

¿Quién ha llamado bárbara a la guerra?

Sencilísimo es demostrar, por el contrario, que la guerra ilustra. Cuando la invasión de Bélgica por las tropas alemanas, del mismo modo que éstas se detenían ante el heroísmo de Lieja, los curiosos intelectuales quedábanse suspensos ante las pizarras de los diarios que publicaban nombres de ciudades importantísimas pero que por vez primera tenían conocimiento de su existencia.

Los apasionados quedáronse sin poder adelantar un modesto comentario y para echarlas de entendidos, mientras el pequeño dormía, el papá estratega robaba una hora al sueño quemándose las cejas sobre un atlas y recorriendo anheloso las páginas de la Geografía.

Así, lentamente, han ido haciendo progresos una multitud de señores de la buena sociedad, que hoy deslumbran por la pasmosa seguridad con que trazan en un periquete un mapa mundi completo con sus islas adyacentes.

Cada empuje alemán y toda acometida de las fuerzas rusas, señalaba un nuevo avance de los intelectuales, y de éstos, muchos que al principio de la guerra apenas si conocían las capitales de primer orden y no acertaban a adivinar hacia donde caía Mons, Lille ni siquiera Amberes, hoy conocen al dedillo las más insignificantes ciudades que duermen entre el Mosa y el Mosela, y pronuncian Karmansweilkerkof con la misma naturalidad con que pide al mozo del café un aperitivo.

Y no es solo en Geografía. Los partidarios de uno y otro bando se disputan también el grado de cultura a que se elevan las naciones de sus simpatías y se han sacado de sus tumbas a los sabios y artistas que naciendo en Francia o Germania constituyen notas de grandeza y civilización.

Y además de Wagner y Beethoven, que para los de casa son considerados como de la familia gracias al maestro Uralde, nos enteramos de la tierra donde vieron la luz primera las grandes figuras de la filosofía, la música y la literatura, así como los pelos y señales de todos los inventores, desde el que discurrió la tabla de Logaritmos hasta el ingenioso autor de la máquina de escribir o de coser.

Conocemos hasta los primeros hermanos de las familias reinantes los caprichos y habilidades de reyes y emperadores, un sinnúmero de leyendas y tradiciones de personajes y castillos famosos; nos hemos enterado de los tratados de las naciones, las ventajas de la diplomacia, la influencia de la opinión pública y nos hemos confirmado de que en España no vamos a ningún lado porque todo lo tenemos en Marruecos.

En resumen, que la guerra con su desolación y mortandad, horrores y sacrificios, es una enciclopedia y fuente de saber para los temibles estrategas que pululan por los países neutrales entre los que afortunadamente se encuentran estas Afortunadas y... ¡que caramba! váyase lo uno por lo otro.

EN LA DEHESA

Fiesta de la Cruz

El 16 del que cursa se celebrará la tan renombrada fiesta, al Santo Madero, de las Dehesas, (Puerto de la Cruz).

En la Misa que se celebrará en la Capilla, a las ocho de la mañana, oficiará el ilustrado sacerdote don Antonio Marín y el Sermón, que será a las tres de la tarde, está a cargo del afamado orador don Andrés Herrera.

De cuatro a cinco de la tarde, habrá corrida de sortija, a caballo; las cintas han sido bordadas por distinguidas señoritas de aquel simpático barrio. Este acto será amenizado por una banda de música.

Por la noche habrá paseo, amenizado, también, por una banda de música, (probablemente la del Realejo, o la de la Rambla), disparándose una colección de fuegos fantásticos.

El lunes, 17 por la tarde, habrá corrida de sacos y de sortija, en burros; y por la noche, el popular baile de las organizadoras del festival.

S. PEREZ CORREA.

CRONIQUELLAS

«Quiéren sacar de la Iglesia y trasladar a un museo las banderas que hace siglos ganaron nuestros abuelos en leal y heroica lucha al coloso Horacio Nelson! ¡Eso no será jamás! Yo mañana lo demuestro.»

Así dije y de ello trato, proponiéndome al efecto adueñarme en estas orónicas unos cuantos argumentos, siendo el de la convicción el que he de emplear primero. Suplico a los que pretenden ese inaudito atropello llevar a cabo, que ceñan, tan solo por un momento, y que yo soy republicano, que yo además soy ateo; pero que adquiri en herencia de uno de mis abuelos un Crucifijo precioso, una obra de gran mérito y que vale un dínaral por muchísimos conceptos.

Pues bien, me voy a morir, y al hacer mi testamento, como soy un radical y un anarquista, no pienso en legárselo a la Iglesia y se lo lego a mi pueblo con el encargo preciso de guardarlo en el museo. Me mori, y a los cien años que llevaba ya de muerto, dos concejales católicos piden al Ayuntamiento que se traslade a la Iglesia aquella obra de mérito que, por ser un crucifijo, es propio que esté en un templo. Digan ahora los autores del insensato proyecto:

«Consentiríais entonces que eso se llevara a efecto? ¿Verdad que no? — Pues amigos limpiaros que estais de huevo; y como sé que no os basta este sencillo argumento, son varios los que preparo y ya os iréis convenciendo de que las viejas banderas que conquistamos a Nelson, serán siempre de la Iglesia y no irán nunca al museo.»

Tinito.

En el Parque

Obra de arte histórica

Se anuncia la monumental película de «Monopolio» «La Gorgona» en el favorecido local del Parque Recreativo que por los grandes desos de conocer la citada película ha de tener dos magníficas entradas en las dos secciones.

Cuando de obras de ésta importancia se trata, el público responde siempre a los desembolsos de la empresa, que no debe estar descontenta de como es correspondida.

Una obra policiaca de grandes intrigas, extraordinarias emociones, muy verosímil, y gran longitud, se anuncia para en breve; es esta la titulada «El hombre en el sótano.»

Supimos anoche que ha embarcado ayer en Cádiz, para actuar en el Parque, la excepcional pareja coreográfica «Sanchez-Díaz» que hace más de dos años actuó en éste mismo local con un éxito que no recordamos otro igual.

Nuestra información (POR CABLE)

La marquesa de Squilache

Madrid 7—(1'15)

Esta madrugada ha sido administrada, a la Marquesa de Squilache, la Santa Extremaunción.

Se hallaban presente en tan solemne acto el Sr. Dato y el Sr. Obispo de Madrid Alcalá.

Se teme un funesto desenlace.

Lon conjuncionistas

La minoría conjuncionista ha acordado intentar dar a conocer al público la opinión de sus prohombres acerca del problema internacional.

Desmintiendo

La Embajada rusa en esta Corte ha desmentido los éxitos que se atribuyen las tropas austro-alemanas en la Galitzia occidental.

Parte alemán

Da Nordeich trasmiten el parte del Cuartel General Alemán que dice así:

Cerca de Ipres los alemanes han hecho grandes progresos habiendo tomado la aldea de Vanhanle y el ferrocarril de Messines a Ipres cogiendo al enemigo varios cientos de prisioneros y quince ametralladoras.

En la región de los Vosgos al oeste de Combrés hemos cogido en un avance cuatro oficiales y 125 soldados prisioneros, cuatro ametralladoras y un lanzabombas.

En el ataque que efectuamos ayer sobre el bosque de Ailly desalojamos a los franceses de sus posiciones, y les cogimos unos 2.000 prisioneros, dos cañones, varias ametralladoras y un lanzabombas. Los franceses sufrieron en esta acción numerosas bajas.

Al norte de Pirey han conseguido los franceses penetrar en una de nuestras trincheras.

En el frente oriental

Continúa las luchas por el suroeste de Mitau, sur de Schadow y oeste de Rosiá.

Durante el día de ayer los rusos atacaron nuestras posesiones al nordeste y sudeste de Kalwarja, y las cabezas de los puentes sobre el Pilica. Fueron rechazados sufriendo gran número de bajas.

Los aviones alemanes han bombardeado durante la noche la fortaleza de Grodno.

En la Galitzia

En la Galitzia occidental perseguimos a los rusos en su huida precipitada. Estos, haciendo un desesperado esfuerzo trataron de contener nuestro avance pero fueron derrotados en la orilla izquierda del Wislocka y en la región de la desembocadura del Ropa en el Wislocka.

Al anochecer forzamos el paso del Duka y nos apoderamos del pueblo. También hemos ocupado a Jaslo y otros pueblos.

En la región al este de Tarnow, y más al norte hasta el Vistula, por la orilla derecha del Dunajek, se continuó la lucha hasta la noche.

El número de prisioneros que se han hecho supera a 40.000, pero se ha de tener en cuenta que ha sido en una lucha de frente y no envolvente.

En los Beskides a lo largo del camino del paso de Bupkow se prosigue con éxito el ataque emprendido por las fuerzas del general de caballería Von Marwitz en combinación con las tropas austro-húngaras.

El parte austriaco

El despacho oficial de Viena comunica que el ejército austro alemán continúa avanzando con enorme éxito en todo el frente de Galitzia occidental.

En los Beskides los rusos se ven seriamente amenazados por un movimiento envolvente.

Continúan los ataques que tendrán como consecuencia el aniquilamiento del tercer cuerpo de ejército ruso.

Pasan de 50.000 el número de prisioneros rusos que están en nuestro poder.

Ultimatum

Japón y China

Comunican de la Haya que el Japón ha enviado su ultimatum a China dándole un término de 48 horas, para que conteste.

Estado de sitio

Madrid, 7 (9'50): 11

Telegrafían de Londres que el diario oficial de Tokio publica un decreto Imperial declarando en estado de sitio la península de Kwantung al sur del ferrocarril de la Manchuria.

Pelillos a la mar

«La Prensa» siempre erre que erre, y como no es cosa de que los muchachos lo tomen a desaire contestamos: Pues, arre burro o viceversa.

Con motivo de la aparición del semanario germanófilo «La Tribuna», publicamos en nuestras columnas unas observaciones en las que nos declaráramos contrarios a semejante campaña, pareciéndonos mucho más conveniente que nuestras energías se empleen en atender antes que a simpatías particulares a las cosas de la nación y del país en particular.

También «La Prensa», después de meditarlo mucho, se ha decidido a protestar de semejante germanofilia y para ello recuerda y aplica lo sucedido recién empezada la campaña con motivo de un suelto que publicó dicho diario en el que se le hacían cargos injuriosos al Kronprinz.

Esto, dice «La Prensa», le sentó mal a la «Gaceta». Aquello, señora Prensa, sentó mal a toda persona que estimaba que no se puede faltar al respeto en la forma tan descarada, por muy republicano que se sea.

Hay que distinguir entre ser partidario de un bando expresando por él sus simpatías y el hecho de demostrarlo dirigiendo al contrario, sea o no cierto, incorrecciones e injurias.

Y como no en vano prometimos no ocuparnos más de aquel asunto; ponemos punto en boca.

«La Prensa» dedica su fondo a las cosas del Ayuntamiento, para echar sobre el Sr. Vivanco la culpa de todas las calamidades, y pregunta:

«¿Y la urbanización? ¿Cuándo se va a hacer una obra radical de urbanización? ¿Cuándo, por ejemplo, se va a ordenar a algunos propietarios la colocación de aceras? ¿Cuándo se va a disponer el cerramiento de solares? ¿Cuándo se va a clausurar algunas viviendas inundadas? ¿Y la Casa de socorro? ¿Por qué se ha olvidado también la Casa de socorro? ¿Cuándo, cuando? ¿Cuándo los concejales republicanos, no hagan perder el tiempo, metiéndose en lo que les importa. Cuando dediquen más atención y se preocupen de lo que interesa al país.»

Más adelante en otro párrafo dice: «...y como la presidencia falta, o no se la respeta, o se la trata en tono familiar, las sesiones están resultando cada vez más pródigas en episodios pintorescos, divertidísimos, pero también muy lamentables en las circunstancias presentes.»

Pues ya sabe la señora «Prensa» lo que debe hacer: recomendar a sus correligionarios un poco más de respeto a la presidencia.

Por su parte el Sr. Vivanco, aprenda como le agradecen sus formas atentas, sus procedimientos suaves y su política de condescendencia.

Un telegrama de «La Prensa»: «Los periódicos de París, relatando los grandes combates que se han librado al norte de Ipres, dicen que los ingleses colocaron maniqués en las trincheras abandonadas, engañando a los alemanes, que sufrieron una terrible mortalidad al ser sorprendidos por la artillería.»

«Maniqués? Y como resiste esta gente los gases axfisiantes? Otro telegrama del mismo rotativo: Habla de unas brigadas que pasan por Curlandia y dice: «Créese que no es probable que las fuerzas alemanas puedan retornar a su país, pues sólo lograrían aproximarse a la costa o recogiendo a la escuadra.»

O si los guas «pique» se quedan en Curlandia.

Pranqueo concertado

Nuestra información (POR CABLE)

A Roma

Ha marchado para Roma el Arzobispo de Zaragoza con el fin de realizar la visita ad-limina.

Echague a León

Madrid 7 (noche)

El señor Dato nos manifestó hoy que mañana llegará el ministro de la Guerra General Echague a León, donde se detendrá el domingo, regresando a Madrid el lunes.

El General Azcárraga

Se encuentra muy mejorado el Presidente del Senado General Azcárraga.

La intervención de Italia

El Gobierno español carece de noticias oficiales que confirmen la inminencia de la intervención de Italia en la guerra.

Visita

El Presidente del Consejo ha sido visitado por nuestro representante diplomático en Berna que ha regresado a Madrid por encontrarse su madre enferma.

Labor plausible

El señor Dato ha elogiado la meritoria gestión que viene realizando todo el Cuerpo diplomático español.

El cumpleaños del Rey

Se ha desmentido la concesión de mercedes el día del cumpleaños del Rey, no celebrándose tampoco actos oficiales.

De un discurso

Con respecto al discurso que pronunciará en el Círculo conservador ha manifestado el señor Dato que se limitará a dar las gracias por haberle nombrado Presidente y a hablar de la organización del partido. Cree que tendrá lugar alrededor del día 20 del corriente.

De almuerzo

Se ha celebrado en Palacio un almuerzo íntimo en honor del Embajador de Francia.

Exposición

La inauguración de la Exposición de Bellas artes se ha señalado para el día doce.

Éxito de los turcos

La Norddeich dice: Un parte oficial recibido de Constantinopla da cuenta de que las armas turcas obtuvieron un gran éxito el día cinco al atacar el ala izquierda enemiga, aniquilándole un batallón.

Los turcos se apoderaron de las trincheras y de las fortificaciones del enemigo.

Los ingleses sufrieron enormes bajas y perdieron 10 ametralladoras y abundantes municiones.

Chinos y japoneses

La Agencia Reuter trasmite un parte recibido de Tokio diciendo que ha habido avenencia entre China y Japón respecto al ultimatum de la primera.

Vapor inglés a pique

De Copenhague dicen que se ha ido a pique el vapor inglés «Katow» salvándose su tripulación.

En el Mar del Norte

Un telegrama de Londres refiere que un submarino alemán hundió a cañonazos en el Mar del Norte al vapor pesquero inglés «Strakon».

CAMBIOS

Londres. 24'48
París. 95'75

VIUDA DE GIL

Tengo el gusto de participar a mi numerosa clientela y al público en general, que he trasladado mi esblatamiento de la calle Pérez Galdós número 6, a la de Valentín Sanz número 8 esquina a la de Juan Bethencourt (antes Norte y San José respectivamente) donde encontrarán mis favorecidos completo surtido de corsets y artículos de moda.

En breve aparecerán los MODERNISTAS

En el Centro católico

La conferencia del señor La-Gasca

Anoche disertó, con éxito extraordinario, en el «Centro Católico», el culto militar, nuestro querido amigo y compañero, don Enrique La Gasca, desarrollando su anunciado tema «España en Africa. Una Lucógnita».

El amplio salón de actos de la culta sociedad, estaba espléndidamente decorado, y una numerosísima concurrencia, realizada por la presencia de muchas damas, lo llenaba, por completo.

También vimos a numerosos militares de la guarnición de esta Capital.

La mesa fué ocupada por la Junta Directiva del Centro; y después que la presidencia hizo la presentación del orador y de saludar afectuosamente a la numerosa concurrencia, y con especialidad a la representación del bello sexo, concedió la palabra al señor La Gasca, que ocupó la tribuna, junto a la cual se había colocado, sobre el correspondiente tripode, una pizarra con el croquis de Marruecos y de nuestra zona de influencia en Africa.

El ilustrado conferenciante deleitó al auditorio durante una hora con una disertación brillantísima, amena, instructiva, patriótica y elocuentísimamente desarrollada.

Mucho se esperaba del señor La Gasca; pero en honor de la verdad debemos consignar que anoche se excedió a las esperanzas que había concebido. La concurrencia bien se lo demostró con las calurosas ovaciones con que frecuentemente interrumpía los inspirados períodos de su discurso.

No es posible, en las cuatro cuartillas que tolera una información, dar idea del estudio completo que, de nuestra misión nacional en Africa, nos brindó anoche el culto periodista; y por ello, y atendiendo a la importancia del acto, tendremos el gusto de reproducir literalmente en nuestras columnas tan notable, didáctica y patriótica disertación.

Así la podrán conocer y apreciar todos nuestros lectores.

El acto de anoche constituye, bajo todos sus aspectos, un nuevo y brillantísimo triunfo del «Centro Católico», única sociedad de esta Capital que, sin ostentación ni ayudas inmorales ni extrañas, y con solo la buena voluntad y esfuerzos de sus elementos propios, viene desarrollando en esta Capital una verdadera y evidente labor de cultura.

Felicitamos a todos sus entusiastas elementos y a su celosa Junta Directiva.

Ningún elegante podrá serlo si no lleva consigo

LOS MODERNISTAS

DESDE ICOD

Movimiento religioso

San Marcos

Este año como de costumbre se celebró en esta Villa la tradicional fiesta del Evangelista S. Marcos, Patrón de la misma; la que resultó muy lucida. A darle mayor realce contribuyeron con su presencia los Vbles. Párrocos de Güimar, Rambla, Matanza, S. Pedro de Daute, Capellán del Regimiento de Orotava y el Pbro. D. Julio Delgado, no pudiendo asistir algunos otros por impedírselo obstáculos insuperables de sus respectivas parroquias.

La fiesta fué exclusivamente religiosa; hubo varias misas desde por la mañana a distintas horas y gran número de comuniones. A las 9, se empezó la función con el canto de tercia dirigido por el Vble. y digno Párroco D. José de Ossuna.

Acompañado por los Pbro. D. Lorenzo Rodríguez y don Federico Alfonso, de Diácono y Subdiácono respectivamente, cantó la misa el Vble. Párroco de la villa de Güimar, D. Vicente Ferrer de la Cruz, que con su voz potente y melodiosa hizo que resultara muy solemne, contribuyendo a ello con su presencia las muy ltras. autoridades, civiles y militares, las Venerables Hermandades del Stmo. y del Rosario y una multitud inmensa del pueblo, que llenaba las cinco naves del espacioso templo.

El sermón, a cargo del elocuente orador sagrado Vble. Capellán del Regimiento Orotava, resultó una oración brillantísima, en la que con la elocuencia y maestría del orador consumado, hizo el panegirico del Sto. Patrón, alentando al mismo tiempo a los fieles a seguir por el camino de perfección que nos dejó trazado en su evangelio y portentosa vida.

Terminada la misa salió la procesión del Sto. Patrón, que recorrió las calles de costumbre, siendo presidida por el Venerable Párroco D. José de Ossuna y Batista acompañándole de Diácono y Subdiácono los Pbro. que lo hicieron en la celebración del Sto. Sacrificio de la Misa, asistiendo también las muy ltras. autoridades, las Vbles. Hermandades, la banda de música y una multitud inmensa de toda la jurisdicción.

La Cruz

La festividad de la Cruz se celebró en esta Villa como en años anteriores, resul-

tando en el presente con bastante lucidez. Hubo comunión general muy concurrida, misa cantada por el Vble. Párroco D. José de Ossuna, sermón predicado por el Pbro. D. Federico Alfonso González, que estuvo elocuentísimo terminándose con la procesión de la preciosa Cruz de plata, que posee esta Parroquia de un valor y mérito artístico extraordinarios. A darle mayor esplendor contribuyeron con su presencia las Vbles. Hermandades y gran número de fieles.

Mes de Mayo

Ayer se empezaron a celebrar en esta Parroquia los cultos propios del mes de la Virgen, que prometen resultar muy brillantes dada la animación y entusiasmo extraordinarios de que se hallan poseídas las virtuosas hijas de María de esta villa, las cuales no perdonan sacrificio cuando se trata de honrar a su bendita Madre, la Imaculada Concepción.

Colocada sobre rico trono artísticamente adornado con luces y flores naturales por las mismas hijas de María, destacábase la preciosa Imagen de la Virgen luciendo a sus plantas la luna de plata recientemente adquirida por la expresada asociación.

El templo se hallaba también adornado con luces y flores ofreciendo el conjunto un bonito golpe de vista.

El coro lo formaban Sritas de la dicha asociación, que con sus tiernas voces entonaron a la Virgen preciosos cánticos y letanía, acompañando al órgano el Sochantre de la Parroquia.

Estos cultos se celebrarán todas las noches del mes y en algunas de ellas habrá además sermón.

Doctrina

La asistencia de niños a la enseñanza del catecismo de la doctrina es muy numerosa no solo en la Parroquia sino también en una de las capillas estromas de la población; habiéndose podido realizar esta obra de tanto valor como sacrificio, mediante la cooperación de algunas virtuosas y adnegadas hijas de María, que han tenido la fuerza de voluntad suficiente para imponerse tan ruda labor de gran provecho sin duda para esta localidad.

Quiesca Dios que todas estas obras redunden en mayor gloria suya y en beneficio de todos.

El Corresponsal

Villa de Icod, 4 de Mayo de 1915.

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares dematemáticas, por el Capitan de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

SUCESOS

Accidente. — En la Laguna la niña de 11 años de edad Dolores Sosa, huérfana de padre, tuvo la desgracia de que al tropezar con un pretil en unas de las aceras de la calle de Tabares de Cala se fracturase el fémur de uno de los muslos.

Fué trasladada al Hospital de Dolores donde ha quedado para su curación.

Supuestos autores. — Por supuestos autores de estafa en metálico a Felipe Bate Dévora han sido puesto a disposición del Juzgado municipal Juan González Jiménez, Francisco González Alberto y Guillermo Blanco Bello.

Colegio Académico DE PRIMERA ENSEÑANZA

inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico DE

CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejorar en MUY POCOS DIAS un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Clases a domicilio, para señoritas ó jóvenes, de estas asignaturas y de las del Bachillerato, Magisterio y preparaciones especiales.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza del Latín.

¿Cuanto va a gozar este público cuando aparezcan LOS MODERNISTAS

Noticias

La Unión. — Nadie embarcará mercaderías sin asegurar, enterándose de la insignificante prima que cobra el Delegado de la importante compañía inglesa La Unión Marine D. Ramon Baudet. Véase el anuncio en la tercera plana.

Donación. — El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha hecho un donativo en metálico a la Cantina Escolar de la vecina ciudad.

LA LECHE CONDENSADA

MARCA

“LA PASTORA”

Es Leche pura de vaca, condensada con solo quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.



LA MEJOR Alimentación obibne cotidiana

Aniversario. — El lunes, aniversario de la muerte del que fué Presidente de esta Diputación provincial don Santiago de la Rosa y León, se celebrará una misa por su alma en la Capilla del Hospital civil a las 8 de la mañana.

Posesión. — En atento B. L. M. nos comunicó el Sr. D. Marciano Pavon y Tierno el haber tomado posesión del Escuadrón de Cazadores de Tenerife.

Agradecemos los ofrecimientos con que nos honra a lo que correspondemos poniendo a su disposición las columnas de este diario.

Pensión por incapacidad. — La Junta de Gobierno del Instituto Nacional de Previsión, en sesión de 12 de Marzo de 1915, y de conformidad con las reglas propuestas por el Consejo de Patronato, y aprobadas por la R. O. de 2 de Agosto de 1913, acordó convenir en pensión diferida contratada por el asociado D. Mariano de la Iglesia Sánchez.

El referido individuo, que había contratado una libreta para las 95 años, y que solo tenía adquirido hasta hoy una pensión de 1275 pesetas anuales para cuando cumpliera dicha edad, disfruta desde 1.º de Enero de 1915, en virtud de este acuerdo y a consecuencia de sufrir una tuberculosis pulmonar que le ha incapacitado para el trabajo, la pensión inmediata y vitalicia de 182'50 pesetas anuales; habiéndose aplicado al efecto, del fondo de Confianca especial del Estado para inválidos del trabajo, la cantidad de 2.202,02.

Buen viaje. — Hoy marcha para Madrid con el fin de sufrir examen para obtener el título de abogado, el distinguido ingeniero industrial Don Leopoldo Machado.

Dentro de pocos días también marchará para Madrid por motivos de salud el distinguido ingeniero de Montes, D. Arturo Ballester y Martínez Ocampo.

De clase. — Por ausentarse para Madrid D. Leopoldo Machado a cuyo cargo estaba la clase de Agricultura y Técnica agrícola e industrial en este Establecimiento de 2.ª Enseñanza se ha hecho cargo de la misma, en lo que queda de curso, su señor hermano, D. Domingo Machado.

Se encuentra en Las Palmas, instalado en el Hotel de Europa, don Francisco Mestres, viajante de los Atacenes EL SIGLO de Barcelona, lo que comunica a los clientes de Tenerife por si desean hacerle algún pedido pueden dirigirse a la citada dirección.

Notable tónico. — El doctor Alaman, especialista en enfermedades de la mujer y de los niños.

Certifica: Que el VINO ONA es un preparado farmacéutico que llena todas las exigencias de la medicación tónica, neurasténica y hematogénica, y estimulante del metabolismo orgánico.

Desde que lo conozco lo uso con frecuencia porque con su uso he visto resultados evidentes en todos los estados asténicos, y sobre todos, en aquellos que dependen de constitución de los elementos sanguíneos.

Felicitó a usted por su éxito con el preparado indicado y me propongo seguirlo usando mientras exista en las farmacias.

Madrid Noviembre. — Doctor M. Alaman.

Ecos de Sociedad. — Han marchado para la Orotava, donde permanecerán una corta temporada, nuestro distinguido amigo don Francisco Benítez de Lugo acompañado de su joven esposa.

— En la Parroquia Matriz de Nuestra Sra. de la Concepción se celebró ayer por la mañana el enlace de la simpática señorita Eulalia Rodríguez Doria con el capitán de Infantería don Julio Crespo Colomer.

Apadrinaron a los contrayentes

don Arturo Escuder y su esposa doña Rosario Expósito Martín. A los nuevos esposos les deseamos todo género de felicidades.

Correos

Sábado 8

Llegadas. — A las 6 de la mañana, de Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote, un correo interinsular.

A las 6 de la mañana, de Palma, Gomera y Hierro, un correo interinsular.

Salidas. — A las 10 de la mañana, para Cádiz el vapor «Reina Victoria».

Domingo 9

Llegadas. — Amanecerá, procedente de Cádiz, el vapor «Atlante».

Salidas. — A las 6 de la mañana, para la Gomera un correo interinsular.

A las 10 de la mañana, para Las Palmas Fuerteventura y Lanzarote un correo.

A las 8 de la noche, para Palma, Gomera y Hierro, un correo interinsular.

A las 10 de la noche, para Las Palmas, el vapor «Atlante».

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el vapor «Reina Victoria Eugenia».

Lunes 10

Llegadas. — A las 4 de la tarde, de Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote, un correo.

Salidas. — Para la Palma y Fernando Póo, el vapor «M. L. Villaverde».

Por el Hospital de Niños

Donativos recibidos para el Bazar

D. Juan Castro González; una bandeja niquelada, 2 figuras de biscuit, 2 botellas de cristal con filetes dorados.

D. Enrique Cantalops Terradas y Sra.; 2 porta macetas de mayólica, una bandeja niquelada, una canastilla para labor, un juguete.

Doña Emilia Hernández Vda. de Laserna; una bandeja niquelada, un enjuagatorio de cristal y una quesera de porcelana.

Doña Eloisa Bento Vda. de Campos; 2 cuadros con marcos dorados y 2 jarros de cristal para agua.

D. José Leal y hermanas; una figura de bronce con violero de cristal, un biombo de gasa pintada y un centro de cristal tornasol.

Doña Nieves Gough de Benítez de Lugo; una panera de porcelana y niquel, y un cesto de metal blanco, para bombones.

La niña Amparito Noda y Bello; un cuadro con marco dorado.

Srtas. Carmen, Enriqueta y Flora Torrecillas y Castro; 2 óleos en lienzo, con marco blanco.

El niño Carlos Torrecillas y Castro; una pila para agua bendita, con crucifijo de metal sobre peluche encarnado.

El niño Eugenio García; 6 corbatas estolas de seda.

Doña Basilia Montesdeoca García y hermana; una bandeja niquelada, un porta maceta de mayólica y una cesta para la labor.

Srtas. de Guimera y Tejera; 2 jarras violeros de cristal y 2 paneras de mimbres y niquel.

D. Isidro Alvarez; una botella de Champagne, marca Gladiateur, y una caja de galletas.

Doña Josefa Martín de Fernández del Castillo; unos pendientes, una pulsera, 3 cadenas con medalla, un estuche con un frasco de esencia y una caja de jaboncillos.

Doña Constanza Hernández de Alfonso; un pato grande de celuloide, y 2 violeros de cristal verde.

PLAZA DE TOROS

de SANTA CRUZ DE TENERIFE

DOMINGO 9 DE MAYO DE 1915

A LAS 4 Y MEDIA

Gran corrida de cuatro novillos-toros de la famosa ganadería sevillana de Herederos de Campos Varela, con divisa azul, blanca y rosa.

MATADORES Pascual Bueno, DE MEJICO
Isidro Lagares, DE SEVILLA

Palcos con cinco entradas.	Pesetas	25'00
Sillas de preferencia	"	5'00
ENTRADA DE SOMBRA	"	4'00
Medias entradas de sombra para niños menores de 10 años y militares sin graduación	"	2'00
ENTRADA DE SOL.	"	2'50
Medias entradas de sol para niños menores de 10 años y militares sin graduación	"	1'25

NOTA.—Las puertas de la plaza se abrirán a las dos. La Banda municipal amenizará el espectáculo, ejecutando varias obras de concierto.

El ganado estará de manifiesto en la Plaza de toros, de 5 a 6 de la tarde la víspera de la corrida

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil
Correspondencia Comercial
Enseñanza práctica, bajo la dirección de

D. José M. Delicad

Oficial 1.º del Banco de España
Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

H. B. W. Russell & Co. Ltd.

67, DALE STREET
LIVERPOOL

Solicita consignaciones de

**PLATANOS, TOMATES, PATATAS
Y CEBOLLAS**

garantizando los precios más altos del mercado.

Representante: **Rogelio de Loma**

ALFONSO XIII, 83

Depilatorio "Merveille"

SUPRIME EL VELLO INSTANTANEAMENTE

Es higiénico, dejando la piel suave y fresca

Es de efecto seguro, desapareciendo absolutamente todo el vello

Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel, incluso teniendo erupciones

Se garantizan estas cualidades

Probarlo es adoptarlo para siempre

Precio 4 pesetas

De venta, Droguerías Filpes, Espinosa y Camisería "New England" Barreto Hermanos, (Laguna).—Francisco Dueros González, Orta-tava.—Francisco Gómez Ibañez, Puerto de la Cruz.

Concesionario exclusivo José María Varona
Santa Cruz de Tenerife

LA UNIÓN MARINE

Compañía inglesa de seguros

Marítimos, de transportes y de valores

Fundada en el año 1863 y establecida en España desde el 1891

Capital social Pesetas 32.700.000
Sinistros y averías pagadas en 1914 12.989.233
Inversiones y efectivo disponible 22.012.143

Condiciones de seguro, liberales y primas módicas

DIRECCION de la sucursal española en Madrid. DELEGADO en Santa Cruz de Tenerife Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo n.º 1, Telef. 396

Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

THE PERFECTION



Se vende papel para envolver en la Librería y Tipografía Católica.

Tinta Gimborg.

Es la mejor que se usa y la más económica, se acaba de recibir en la Librería Católica.

Fotografías

Del Señor de las Tribulaciones

Se venden á 1'00 peseta y 1'50 en la

Librería Católica

San Francisco, 7

ARAFO

SOCIEDAD EXPLOTADORA DE AGUAS LA UNION.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se cita a Junta general extraordinaria, la que tendrá lugar el domingo nueve de Mayo próximo a la hora de las dos de la tarde, en los salones del Casino «Unión y Progreso», calle de la Paz núm. 2 con el fin de resolver asuntos que exigen el mejor funcionamiento de la Sociedad.

Arafo 25 de Abril de 1915.

El Presidente,
Hildebrando Rebozo Ayala

El Secretario,
Juan Perez Marrero

ORDEN DEL DIA

Modificación de los artículos 5.º, 6.º, 8.º, 10.º, 25 y 34 de los estatutos.

Se vende papel de periódicos en la Administración de este Diario.

ANUARIO COMERCIAL

De Santa Cruz de Tenerife

Publicado por la casa de A. J. Benítez

(Talleres de Artes Gráficas)

PRELACION

Fuentes de Clavijo

Comunidad de aguas

Habiendo sido escasa la concurrencia a la Junta general convocada para la noche de ayer, se convino por los asistentes en citar de nuevo para celebrarla de segunda convocatoria en la noche del 8 del actual, a las 8 y media, en el «Círculo de Amistad XII de Enero»; suplicando a los señores participantes tengan a bien concurrir por tratarse de asuntos de verdadera importancia, en la inteligencia de que se celebrará la Junta, sea cualquiera el número de los que concurren.

Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Mayo de 1915.—El Secretario Contador,
Miguel Reyes.

ORDEN DEL DIA

Examinar, reparar y aprobar el balance y cuentas del ejercicio anterior.

Elección de junta de gobierno para el bienio próximo.

Se vende en la Librería Católica calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.

La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 8
La Aparición de San Miguel Arcángel.
Santos de mañana, día 9
San Gregorio Nacianceno, obispo y la Traslación de San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 9 y media, Tercia, Asper-

jes, misa cantada y explicación del Evangelio; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 4 y media de la tarde, el rosario y letanía rezados y plática doctrinal para adultos.
Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 para las tropas de Artillería e Ingenieros; a las 9, Tercia, Asperjis, exposición del Santísimo Sacramento, misa cantada, explicación del Evangelio, procesión de S. D. M. por el interior del templo, bendición y reserva. Asistirá la Real Es-

clavitud del Santísimo; a las 11, misa rezada para la tropa de Infantería; a las 12, misa rezada; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 5 y media, el rosario, letanía cantada por distinguidas señoras, ejercicios propios del Mes de Mayo y versos cantados a la Virgen.
Iglesia del Pilar.—Misa rezada de 5 media a 8 y media; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 8 menos cuarto de la noche, exposición del Santísimo Sacramento, el rosario, letanía cantada

por las Hijas de María, ejercicios propios del Mes de Mayo, canto de Aves Marías, sermón, escogidos versos cantados; a la Virgen, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media; a las 2 de la tarde, el rosario, letanía cantada, por las Hijas de Caridad y varias jóvenes del Hospicio, ejercicios propios del Mes de Mayo, y versos cantados a la Virgen.
Capilla del Hospital militar.—A las 10 y media, misa rezada.

Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa cantada a las 8 y media, con exposición del Santísimo Sacramento, a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
La misa y oficios divinos de mañana son de este día, con rito semidoble color blanco.
La misa y oficios divinos del lunes son de San Antonino, obispo y confesor, con rito doble, color blanco. Para las letanias color violado.

GRANDES BODEGAS DE CHICLANA ANTONIO ANDRADE POLANCO

CHICLANA DE LA FRONTERA (CADIZ)
PROPIETARIO DE VIÑAS DE ALBARIZAS SITUADAS EN LO MEJOR DEL TÉRMINO
AGENTE GENERAL PARA LAS ISLAS CANARIAS: RICARDO GONZÁLEZ DÍAZ BENAVIDES, 24
Representante en esta Capital:
DOMINGO DE LA ROSA. San José número, 29

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino
Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes, Balanstradas, Templetas, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálices, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.
Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.
Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA
Camisería NEW ENGLAND
PRECIOS DE FÁBRICA
Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo a quien lo solicita

Compañía Trasatlántica

(Antes de A. López y Cia.)
Servicio del mes de Mayo de 1914
Línea de Buenos Aires
El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia
admitiendo pasajeros y carga.
El 14 de Abril saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

BUENOS AIRES
admitiendo carga y pasajeros.
El día 1.º saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Línea de Venezuela-Colombia
El día 10 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao La Guaira y Veracruz, con trasbordo en la Habana, el magnífico vapor

MANUEL CALVO
admitiendo carga y pasajeros.
Línea de Fernando Póo
El día 10 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

M. L. VILLVERDE
admitiendo carga y pasajeros.
El día 31 de Mayo saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. EESATRUSTEGUI
admitiendo carga y pasajeros.
El día 14 saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

Cataluña
admitiendo carga y pasajeros.
Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Rocha
Alfonso XIII, 35.

PARA LOS ANUNCIANTES
En la administración de este diario se atienden con toda prontitud cuantos encargos se le hagan, referentes a la parte administrativa del mismo.
Se tendrá especial cuidado de insertar enseguida los anuncios que se le envíen, colocándolos en la plana que designe el señor anunciante, así como se atenderán inmediatamente las reclamaciones que formulen.
Los precios serán módicos, casi a satisfacción de los interesados.
Registradores para cartas, varios sistemas, se han recibido en la Librería Católica.

Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor
VICENTE LA RODA
Saldrá de 19 al 20 de Mayo para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
Para informes, J. A. Brago
Cruz Verde número. 24

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS
PAQUETES DE PASTILLAS PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16 y 17 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia... 460 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico... 350 16 1'25

PINILLOS
Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Abril de 1915.
FECHA DE LLEGADA VAPORES DESTINOS
28 Abril Miguel M. Pinillos
5 Mayo Infanta Isabel
13 Pio IX
20 Balmes
27 Valbanera
HABANA y escalas
Buenos Aires (por Las Palmas)
HABANA y escalas
Barcelona
Habana y escalas
Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.
Agente,
Antonio Cabrera de las Casas.
Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la firmeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Miller Wolfson & Co. Ltd.
BANQUEROS
Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife
Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.

«LA HORMIGA DE ORO»
ILUSTRACIÓN CATÓLICA, ÚNICA EN SU CLASE
DE GRAN CIRCULACIÓN Y POPULARIDAD EN ESPAÑA Y AMÉRICA
REGALOS PARA EL AÑO 1915
Una magnífica heliografía de S. S. BENEDICTO XV en buena carta...

Se compran
trapos a 0'20 ptes. el kilo en
la Librería y Tipografía
Católica.
Ya llegó lo que se esperaba
Cartas para documentos y de
bolleillo, se reciben en la Librería Católica.

Banco Vitalicio de España
Compañía de seguros sobre la vida y rentas
VITALICIAS
Rambia de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA
Pesetas
Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909. 44.325.252'40
Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Rocha.
EN LAS PALMAS
Sr. Hijo de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

YEOWARD BROTHERS
Línea de vapores fruteros entre
Liverpool é Islas Canarias.
Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Mayo
Mayo 15 ARDEOLA
Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.
Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.
Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8; 8:0, idem de ida y vuelta £. 14; 14:0.
Por vapor AVOCET, billete sencillo £. 6; 6:0; idem de ida y vuelta £. 10; 10:0.
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Servicio interinsular.
Vapor Alca.
Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.
Los Martes por la tarde directo a Puerto Cruz y Garachico, para regresar a Santa Cruz los Domingos temprano.
Para más informes, dirigirse a los señores
YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina

G. Cáceres Sánchez
Despachos de Aduanas.
Embarque de Frutos.
Seguros marítimos.
Apartado de Correos núm. 73.
Caseta en el muelle
Librería y Tipografía Católica
San Francisco, 7.